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Nota

Corrector

Por favor, lea todo antes de comenzar. El examen consta de 2 ejercicios a desarrollar con 2 ítems cada uno y de 6 ejercicios  de opción múltiple, con una sola respuesta correcta que debe elegir marcando completamente el cuadradito que figura a la izquierda. En los ejercicios a desarrollar debe incluir los desarrollos que le permitieron llegar a la solución. De los ejercicios 8 debe resolver sólo uno de los 4 (le sugerimos el que corresponda a su Facultad). No se aceptan respuestas en lápiz. Si tiene dudas sobre la interpretación de cualquiera de los ejercicios, agradeceremos que explique por escrito su interpretación. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadora. Le sugerimos que trabaje en borrador y transcriba luego al impreso en forma prolija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas. 

RECUADRE LOS RESULTADOS                                                                                                  Jorge Sztrajman


1. Una bolsa hecha de material semipermeable contiene una solución de 2 moles de NaCl en  medio litro de agua. ¿Qué ocurrirá si se sumerge la bolsa en un recipiente que contiene una solución de 10 moles de sacarosa disueltos en 10 litros de agua?

saldrá NaCl de la bolsa

entrará sacarosa a la bolsa

no entrará ni saldrá nada de la bolsa

saldrá NaCl y entrará sacarosa a la bolsa 

saldrá agua de la bolsa

entrará agua a la bolsa

2. Si la temperatura ambiente disminuye, manteniéndose constante la presión del vapor agua contenido en el aire: 

sube la presión de vapor saturado y baja la humedad relativa

baja presión de vapor saturado y sube la humedad relativa 

baja presión de vapor saturado y no cambia la humedad relativa 

no cambia la presión de vapor saturado y sube la humedad relativa 

sube la presión de vapor saturado y sube la humedad relativa 

baja presión de vapor saturado y baja la humedad relativa 

3. Un sistema evoluciona entre dos estados de manera que su energía interna final resulta menor que la inicial. ¿Cuál de las siguientes opciones para el calor y el trabajo intercambiados por el sistema es la que puede corresponder a esa evolución?

	CALOR (kcal)
	TRABAJO (kcal)

	Recibe 200 
	Entrega 150

	Entrega 200
	Recibe 150

	Recibe 100
	No intercambia

	No intercambia
	Recibe 200

	Entrega 200
	Recibe 300

	Recibe 100
	Recibe 50


4. Tres capacitores se conectan a una pila como muestra la figura. La pila entrega una carga de 30 mC. ¿Cuál es el único conjunto posible de cargas (en mC) entre los que se ofrecen?


	Q1
	Q2
	Q3

	 5
	10
	15

	 5
	20
	 5

	40
	 5
	 5

	10
	10
	10

	30
	10
	20

	30
	15
	10


5. Un cubito de hielo se introduce en un recipiente adiabático que contiene alcohol a temperatura ambiente. Al llegar al equilibrio térmico queda una mezcla líquida de agua y alcohol. Con relación a la entropía durante ese proceso:

la del agua aumentó, la del alcohol disminuyó y la del sistema (agua + alcohol) disminuyó

la del agua disminuyó, la del alcohol aumentó y la del sistema (agua + alcohol) aumentó

la del agua disminuyó, la del alcohol disminuyó y la del sistema (agua + alcohol) no cambió

la del agua aumentó, la del alcohol disminuyó y la del sistema (agua + alcohol) aumentó

la del agua aumentó, la del alcohol aumentó y la del sistema (agua + alcohol) no cambió

la del agua aumentó, la del alcohol aumentó y la del sistema (agua + alcohol) aumentó

PROBLEMAS A DESARROLLAR

6. El gráfico muestra la temperatura a través de una pared de 10 m² formada por dos planchas de materiales diferentes, de igual espesor y pegadas entre sí. 

El material 1 tiene conductividad térmica de 8 W/mK.

a) ¿Qué conductividad térmica tiene el material 2?

b) ¿Cuánto calor se transfiere a través de la pared en una hora? 

7. En el circuito de la figura, el resistor 1 disipa 16 W de potencia. Los resistores son R1 = 100 Ω, R2 = 200 Ω y R3 = 300 Ω. 


a) ¿Qué diferencia de potencial tiene la batería?

b) Si se retira el resistor 3 dejando en el circuito los otros dos resistores, ¿qué ocurre con la potencia disipada por el resistor 1? ¿disminuye, aumenta o no cambia? Justificar la respuesta.

8. Responda sólo una  (le sugerimos la de su Facultad)

Odontología 
El potencial de acción

es un cambio permanente en el potencial de membrana de las células excitables

es un cambio transitorio del potencial de membrana en células excitables

es un cambio permanente en el potencial de membrana de todas las células

es un cambio permanente en el potencial de membrana de las células no excitables

es un cambio transitorio en el potencial de membrana de todas las células

es un cambio transitorio del potencial de membrana de las células no excitables

Medicina 

El K+ sale de la célula y el Na+ ingresa debido:

el K+ a su gradiente químico y el Na+ a su gradiente eléctrico

el K+ a su gradiente eléctrico y el Na+ a su gradiente químico

el K+ a su gradiente eléctrico y el Na+ a su gradiente electro-químico

el K+ a su gradiente químico y el Na+ a su gradiente electro-químico

el gradiente eléctrico en ambos casos

el K+ a su gradiente electro-químico y el Na+ a su gradiente eléctrico

Agronomía/Veterinaria

La membrana celular posee cierta capacidad eléctrica, ya que separa una capa de cargas en el interior y otra capa de cargas, de signo contrario, en el exterior. También tiene resistencia eléctrica a corrientes a través de ella. ¿Qué ocurre con esas dos propiedades si se aumenta el espesor de la membrana?

la capacidad disminuye y la resistencia no cambia  la capacidad aumenta y la resistencia aumenta  
la capacidad disminuye y la resistencia disminuye  
la capacidad aumenta y la resistencia disminuye  
la capacidad disminuye y la resistencia aumenta  
la capacidad no cambia y la resistencia aumenta  
Farmacia

El efecto Doppler se caracteriza por:

 el pequeño intervalo entre el umbral de audición y el umbral de dolor

una frecuencia de 80 kHz

 variación de la frecuencia del sonido que se percibe cuando la fuente del sonido esta en movimiento

 distorsiones de percepción a nivel coclear

 el bajo umbral auditivo

 el nivel percibido corresponde a un incremento en la intensidad en un factor de 120
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